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1 Пояснительная записка 
 

Цель промежуточной аттестации по дисциплине – оценивание промежуточных и 

окончательных результатов обучения по дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых 

результатов освоения образовательной программы. 

 

Формы промежуточной аттестации: 

Зачет – 5 семестр (очное обучение), 3 курс (заочное обучение)  

Зачет – 6 семестр (очное обучение), 3 курс (заочное обучение) 

Курсовая работа – 7 семестр (очное обучение), 4 курс (заочное обучение) 

Экзамен – 7 семестр (очное обучение), 4 курс (заочное обучение) 

 

Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины 

 

ОПК-4 способностью находить организационно-управленческие решения в профессиональной 

деятельности и готовность нести за них ответственность 

ПК-3 способностью выполнять необходимые для составления экономических разделов планов 

расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с 

принятыми в организации стандартами 

ПК-11 способностью критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений и 

разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев 

социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-

экономических последствий 

 

Результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми  

результатами освоения образовательной программы 

 
Код и наименование  

компетенции 

Результаты обучения по дисциплине Оценочные материалы 

(семестр 5, 6, 7-очное, 

3,4 курс – заочное) 

ОПК-4 способностью 

находить организационно-

управленческие решения в 

профессиональной 

деятельности и готовность 

нести за них 

ответственность 

Обучающийся знает:  
- основные организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности, возникающих в процессе 

хозяйственной деятельности организации. 
- способы, алгоритмы, методы принятия оптимальных 

организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности, возникающих в процессе 

хозяйственной деятельности организации 
- основные организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности, понимать последствия и 

ответственность принятия  организационно-

управленческих решений в профессиональной 

деятельности 

 

Тестовые задания 1-25 

Обучающийся умеет:  
- классифицировать организационно-управленческие 

решения в профессиональной деятельности, возникающих 

в процессе хозяйственной деятельности организации. 
- применять способы, алгоритмы, методы принятия 

оптимальных организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности, возникающих в процессе 

хозяйственной деятельности организации 
- принимать оптимальные организационно-управленческие 

решения в профессиональной деятельности с учетом 

последствий для деятельности организации и личной 

профессиональной ответственности за их принятия 

Задание 1-5 

- инструментами принятия организационно-управленческие 

решения в профессиональной деятельности, возникающих 

в процессе хозяйственной деятельности организации 
- способами поиска оптимальных организационно-

управленческие решения в профессиональной 

деятельности, возникающих в процессе хозяйственной 

деятельности организации 

Задание 16-18 



- находить оптимальные организационно-управленческие 

решения в профессиональной деятельности с учетом 

последствий для деятельности организации и личной 

профессиональной ответственности за их принятия 

ПК-3 способностью 

выполнять необходимые 

для составления 

экономических разделов 

планов расчеты, 

обосновывать их и 

представлять результаты 

работы в соответствии с 

принятыми в организации 

стандартами 

Обучающийся знает:  
- особенности организации системы управленческого учета 

организации 
- методы и приемы управленческого учета организации 
- особенности управленческого учета на предприятиях 

железнодорожного транспорта, с учетом специфики его 

деяте 

 

Тестовые задания 26-50 

Обучающийся умеет:  
- пользоваться научной литературой для выявления новых 

знаний в управленческом учете 
- использовать теоретические знания для организации 

системы управленческого учета организации 
- применять управленческий учет как инструмент 

планирования, учета, анализа и контроля хозяйственной 

деятельности предприятий железнодорожного транспорта 

Задание 6-10 

Обучающийся владеет:  
- навыками калькулирования себестоимости продукции, 

способами распределения косвенных расходов 
- навыками бюджетирования, анализа бюджетных данных и 

формулирования выводов об эффективности деятельности 

организации 
- процедурами анализа и контроллинга, выявлять 

отклонения от плановых параметров деятельности 

организации, предлагать пути решения выявленных 

проблем для повышения эффективности деятельности 

организации 

Задание 19-21 

ПК-11 способностью 

критически оценить 

предлагаемые варианты 

управленческих решений и 

разработать и обосновать 

предложения по их 

совершенствованию с 

учетом критериев 

социально-экономической 

эффективности, рисков и 

возможных социально-

экономических 

последствий 

Обучающийся знает:  
- варианты управленческих решений с учетом критериев 

социально-экономической эффективности 
- влияние рисков и возможных социально-экономических 

последствий при принятии управленческих решений 
- виды предложения по их совершенствованию возможных 

управленческих решений с четом критериев социально- 

экономической эффективности, рисков и возможных 

социально-экономических последствий 

 

Тестовые задания 31-40 

Обучающийся умеет:  
- предлагать варианты управленческих решений с учетом 

критериев социально-экономической эффективности 
- критически оценить предлагаемые варианты 

управленческих решений с учетом критериев социально-

экономической эффективности рисков и возможных 

социально-экономических последствий 

Задание 11-15 

Обучающийся владеет:  
- методами принятия вариантов управленческих решений с 

учетом критериев социально-экономической 

эффективности 
- способами и методами выбора оптимальных вариантов 

управленческих решений с учетом критериев социально- 

экономической эффективности 
- оценивать и обосновывать предлагаемые варианты 

управленческих решений с учетом критериев социально- 

экономической эффективности рисков и возможных 

социально-экономических последствий 

Задание 22-24 

 

 

Промежуточная аттестация (экзамен) проводится в одной из следующих форм:  

1) ответ на билет, состоящий из теоретических вопросов и практических заданий; 

2) выполнение заданий в ЭИОС СамГУПС. 

 

Промежуточная аттестация (зачет) проводится в одной из следующих форм:  

1) собеседование; 

2) выполнение заданий в ЭИОС СамГУПС. 

 

Промежуточная аттестация (курсовая работа) проводится в форме: 



1) написания и защиты курсовой работы 

 

 

2. Типовые1 контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций 

 

 

2.1 Типовые вопросы (тестовые задания) для оценки знаниевого образовательного 

результата 

Проверяемый образовательный результат  

 

 
1  Приводятся типовые вопросы и задания. Оценочные средства, предназначенные для проведения аттестационного 

мероприятия, хранятся на кафедре в достаточном для проведения оценочных процедур количестве вариантов. Оценочные 

средства подлежат актуализации с учетом развития науки, образования, культуры, экономики, техники, технологий и 

социальной сферы. Ответственность за нераспространение содержания оценочных средств среди обучающихся университета 

несут заведующий кафедрой и преподаватель – разработчик оценочных средств. 

Код и наименование 

компетенции 

Образовательный результат 

Компетенция ОПК-4  

способностью находить 

организационно-

управленческие решения в 

профессиональной деятельности 

и готовность нести за них 

ответственность 

Обучающийся знает:  

- основные организационно-управленческие решения в профессиональной 

деятельности, возникающих в процессе хозяйственной деятельности организации. 

- способы, алгоритмы, методы принятия оптимальных организационно-

управленческие решения в профессиональной деятельности, возникающих в 

процессе хозяйственной деятельности организации 

- основные организационно-управленческие решения в профессиональной 

деятельности, понимать последствия и ответственность принятия  организационно-

управленческих решений в профессиональной деятельности 

 

1. Пользователями экономической информации управленческого учета являются: 

a) руководители и специалисты предприятия 

b) налоговые органы 

c) кредиторы 

d) органы власти 

2. Управленческий учет – это: 

a) подсистема бухгалтерского учета 

b) система контроля 

c) составная часть планирования 

d) функция управления 

3. Управленческий учет – это: 

a) составная часть системы управления 

b) система анализа 

c) функция контроля 

d) составная часть процесса бюджетирования 

4. Объектами управленческого учета являются: 

a) доходы и расходы, а также центры ответственности предприятия 

b) издержки, затраты, расходы 

c) хозяйственные операции 

d) носители затрат 

5. Цель управленческого учета: 

a) оказание помощи управляющим в принятии эффективных управленческих решений 

b) формирование достоверной информации о результатах деятельности предприятия 

c) исчисление фактической себестоимости продукции 

d) планирование и контроль деятельности предприятия и его центров ответственности 

6. Организация управленческого учета – это … 

a) внутреннее дело каждого предприятия 

b) регламентируется государством 

c) требование налоговых органов 

d) решение акционеров предприятия 

7. Выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета обусловлено требованиями: 

a) внутренних пользователей информации в рамках предприятия 

b) кредиторов 

c) налоговых органов 



d) банков 

8. Основные принципы применяемые в системе управленческого учета: 

a) те, которые дают полезную информацию при принятии решений 

b) закреплены в «Законе о бухгалтерском учете» 

c) содержатся в ПБУ 

d) группировка и обобщение, использование контрольных счетов 

9. Цель ведения управленческого учета: 

a) обеспечить сбор и обработку информации для планирования, управления и контроля 

b) составление налоговых деклараций 

c) составление бухгалтерской отчетности для внешних пользователей 

d) формирование себестоимости произведенной и проданной продукции 

10. Рабочие приемы метода управленческого учета: 

a) любой удобный 

b) двойная запись 

c) инвентаризация 

d) бухгалтерская информация 

11. Частота подачи информации: 

a) по запросам руководителей разных уровней 

b) годовая, поквартальная 

c) месячная 

d) недельная, подекадная 

12. Степень открытости информации, формируемой в системе управленческого учета для пользователей: 

a) является коммерческой тайной предприятия 

b) открытая 

c) публичная 

d) не представляет коммерческой тайны 

13. Степень ответственности при искажении данных в системе управленческого учета: 

a) дисциплинарная 

b) штрафные санкции со стороны налоговых органов 

c) уголовная 

d) административная 

14. Сроки представления финансовых отчетов: 

a) устанавливаются администрацией предприятия 

b) годового 0 до 89 дней после окончания отчетного года 

c) квартального 0 до 29 дней после окончания квартала 

d) месячного 0 до 29 числа месяца, следующего за отчетным 

15. Формы выражения информации: 

a) информация как в стоимостном так и в натуральном выражении 

b) денежные единицы 

c) финансовые отчеты в стоимостном выражении 

d) остатки по счетам в Главной книге 

16. Формирование информации по времени соотношения: 

a) информация о свершившихся фактах и обращенных в будущее, т.е. приблизительные оценки 

b) информация о свершившихся хозяйственных операциях за отчетный период 

c) ежедневные операции по бухгалтерским счетам 

d) обобщение информации за промежуточные отчетные периоды 

17. Управленческий учет – это: 

a) связующее звено между учетным процессом и управлением предприятия 

b) процесс управления предприятием 

c) учетный процесс 

d) анализ информации о затратах и результатах деятельности 

18. Предметом управленческого учета является: 

a) производственная деятельность организации в целом и его отдельных структурных подразделениях  

b) деятельность по центрам ответственности 

c) хозяйственная деятельность предприятия 

d) учет затрат и доходов по носителям 

19. Объекты бухгалтерского управленческого учета: 

a) Доходы, расходы, прибыль, финансовые результаты, внутрифирменная отчетность 

b) имущество и обязательства организации 

c) хозяйственные операции 

d) хозяйственные процессы 

20. Требования, предъявляемые к информации управленческого учета: 

a) оперативность, релевантность 

b) сравнимость, надежность 

c) достоверность 

d) точность 

21. Управленческий учет на предприятии осуществляет … 

a) бухгалтер-аналитик 



b) бухгалтер 

c) директор 

d) менеджеры 

22. Элементы управленческого учета введены в бухгалтерский учет нормативными документами: 

a) «Закон о бухгалтерском учете», «Положение по ведению бухгалтерского учета», План счетов, инструкция по 

его применению 

b) Налоговый кодекс 

c) Гражданский кодекс 

d) Положения по бухгалтерскому учету 

23. Бухгалтер-аналитик наделен функциями: 

a) участвовать в разработке краткосрочных, перспективных планов производственной программы и подводить 

итоги работы 

b) фиксировать факты хозяйственной деятельности 

c) управлять хозяйственной деятельностью предприятия 

d) контролировать законность совершаемых операций 

24. Составной частью управленческого учета является: 

a) производственный учет 

b) налоговый и административный учет 

c) оперативный учет 

d) управление финансовым состоянием фирмы 

25. Важнейшая функция управленческого учета: 

a) обоснование процесса принятия управленческих решений 

b) формирование себестоимости продукции (работ, услуг) 

c) регистрация фактов хозяйственной деятельности 

d) обоснование процесса планирования и бюджетирования 

Компетенция ПК-3: 

способностью выполнять 

необходимые для составления 

экономических разделов планов 

расчеты, обосновывать их и 

представлять результаты работы 

в соответствии с принятыми в 

организации стандартами 

Обучающийся знает:  

- особенности организации системы управленческого учета организации 

- методы и приемы управленческого учета организации 

- особенности управленческого учета на предприятиях железнодорожного 

транспорта, с учетом специфики его деятельности 

26. Начисление налога на имущество организации учитывается проводкой … 

a) Д-т 91 К-т 67 

b) Д-т 26 К-т 67 

c) Д-т 84 К-т 67 

27. Списание сумм учтенных отклонений на счете 16 «Отклонение в стоимости материальных ценностей» 

производится: 

a) Д-т 20 «Основное производство» 

b) Д-т 10 «Материалы» 

c) К-т 10 «Материалы» 

d) К-т 15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» 

28. Материалы отпускаются на изготовление конкретного вида продукции. На счетах бухгалтерского учета эта 

операция отражается записью: 

a) Д-т 20 К-т 10 

b) Д-т 40 К-т 29 

c) Д-т 26 К-т 10 

d) Д-т 20 К-т 25 

29. Начислена заработная плата производственным рабочим за изготовление основного продукта. 

a) Д-т 20 К-т 70 

b) Д-т 26 К-т 70 

c) Д-т 40 К-т 29 

d) Д-т 20 К-т 50 

30. Произведены отчисления на социальные нужды (единого социального налога). На счетах бухгалтерского учета 

эта операция отражается записью: 

a) Д-т 20 К-т 69 

b) Д-т 70 К-т 69 

c) Д-т 69 К-т 51 

d) Д-т 20 К-т 68 

31. Произведены амортизационные отчисления по основным средствам, используемым в процессе изготовления 

продукции. На счетах бухгалтерского учета эта операция отражается записью … 

d) Д-т 20 К-т 02 

e) Д-т 01 К-т 02 

f) Д-т 25 К-т 02 

g) Д-т 26 К-т 02 

32. В конце месяца определены фактические общепроизводственные расходы, нужно их списать. На счетах 

бухгалтерского учета эта операция отражается записью: 



a) Д-т 20 К-т 25 

b) Д-т 26 К-т 25 

c) Д-т 43 К-т 25 

d) Д-т 99 К-т 25 

33. Потери от изготовления бракованных изделий отражаются на счете: 

a) 28 

b) 43 

c) 20 

d) 40 

34. Прямые затраты предприятия, связанные с производством продукции отражают на счете … 

a) 20 

b) 23 

c) 43 

d) 90 

35. Информацию о расходах по обслуживанию и управлению производственным процессов можно получить по: 

a) Дебету счета 25 

b) Кредиту счета 86 

c) Дебету счета 26 

d) Кредиту счета 84 

36. Для обобщения информации о затратах производства продукции предназначен счет: 

a) 20 

b) 40 

c) 43 

d) 21 

37. При признании затрат по управлению производством расходами периода производится запись: 

a) Д-т 90 К-т 26 

b) Д-т 20 К-т 26 

c) Д-т 25 К-т 23 

d) Д-т 90 К-т 29 

38. Стоимость неисправимого брака фиксируется на счете: 

a) Д-т 28 

b) К-т 28 

c) Д-т 20 

d) К-т 20 

39. При обнаружении окончательного брака в цехе основного производства составляется бухгалтерская запись: 

a) Д-т 28 «Брак в производстве» К-т 20 «Основное производство» 

b) Д-т 10 «Материалы» К-т 28 «Брак в производстве» 

c) Д-т 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» К-т 28 «Брак в производстве» 

d) Д-т 20 «Основное производство» К-т 21 «Полуфабрикаты собственного производства» 

40. Бухгалтерской записью Д-т 20 «Основное производство» К-т 97 «Расходы будущих периодов» отражается: 

a) погашение расходов на освоение новых видов продукции 

b) списание общепроизводственных расходов 

c) списание потерь от брака 

d) погашение стоимости инвентаря и хозяйственных принадлежностей 

41. При списании цеховых расходов сборочного цеха составляется бухгалтерская запись: 

a) Д-т 20 «Основное производство» К-т 25 «Общепроизводственные расходы» 

b) Д-т 23 «Вспомогательные производства» К-т 26 «Общехозяйственные расходы» 

c) Д-т 02 «Амортизация основных средств» К-т 10 «Материалы» 

d) Д-т 43 «Готовая продукция» К-т 25 «Общепроизводственные расходы» 

42. При погашении стоимости хозинвентаря, используемого в отделах заводоуправления, составляется 

бухгалтерская запись: 

a) Д-т 26 «Общехозяйственные расходы» К-т 10 «Материалы» 

b) Д-т 23 «Вспомогательные производства» К-т 10 «Материалы» 

c) Д-т 25 «Общепроизводственные расходы» К-т 10 «Материалы» 

d) Д-т 20 «Основное производство» К-т 02 «Амортизация основных средств» 

43. Бухгалтерская запись: Д-т 26 К-т 02 – это начисление амортизации по: 

a) объектам основных средств общехозяйственного назначения 

b) приобретенным основным средствам 

c) основным средствам общепроизводственного назначения 

d) объектам основных средств обслуживающих производств 

44. Списание недостач материалов в пределах норм естественной убыли оформляется бухгалтерской записью: 

a) Д-т 20 (26) К-т 10 

b) Д-т 99 К-т 10 

c) Д-т 99 К-т 84 

d) Д-т 94 К-т 10 

45. Сумма выручки в отчетном периоде составила 10 000 руб., суммарные переменные затраты – 5 000 руб., 

постоянные затраты – 3 000 руб. Операционный рычаг будет равен: 

a) 1 



b) 1,5 

c) 2,5 

d) 3,5 

46. Сумма выручки в отчетном периоде составила 10 000 руб., суммарные переменные затраты – 5 000 руб., 

постоянные затраты – 3 000 руб. Порог безубыточности (руб.): 

a) 2 000 

b) 4 000 

c) 6 000 

d) 8 000 

47. Сумма выручки в отчетном периоде составила 10 000 руб., суммарные переменные затраты – 5 000 руб., 

постоянные затраты – 3 000 руб. Запас финансовой прочности (руб.) равен: 

a) 1 000 

b) 2 000 

c) 3 000 

d) 4 000 

48. Операционный рычаг равен 3. Определите на сколько процентов измениться объем прибыли при изменении 

дохода на 10%: 

a) 10% 

b) 20% 

c) 30% 

d) 40% 

49. Операционный рычаг равен 3. Прибыль в отчетном периоде 1 000 руб. Предполагается увеличение объемов 

продаж на 20%. Сколько составит прибыль в плановом периоде: 

a) 800 

b) 1 600 

c) 2 400 

d) 3 150 

50. Какой уровень цены на единицу продукции должен быть, чтобы покрыть постоянные затраты на сумму 5 000 

руб., обеспечить целевую прибыль в 3 000 руб., при выпуске 1 000 ед. продукции. Ставка переменных затрат – 5 

руб./ед. 

a) 3,6 руб./ед. 

b) 5,8 руб./ед. 

c) 13 руб./ед. 

d) 25 руб./ед. 

Компетенция ПК-11: 

способностью критически 

оценить предлагаемые варианты 

управленческих решений и 

разработать и обосновать 

предложения по их 

совершенствованию с учетом 

критериев социально-

экономической эффективности, 

рисков и возможных социально-

экономических последствий 

Обучающийся знает:  

- варианты управленческих решений с учетом критериев социально-экономической 

эффективности 

- влияние рисков и возможных социально-экономических последствий при принятии 

управленческих решений 

- виды предложения по их совершенствованию возможных управленческих решений 

с четом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных 

социально-экономических последствий 

51.  Основное назначение управленческого учета: 

a) вытекает из его сущности и состоит в обеспечении необходимой информацией администрации для 

управления производством и принятия решений на перспективу 

b) состоит в учете издержек производства и исчислении фактической себестоимости продукции 

c) состоит в определении финансовых результатов по центрам ответственности 

d) состоит в составлении и представлении внутренней бухгалтерской отчетности 

52. По полноте включаемых затрат в себестоимость можно выделить подсистемы учета … 

a) полных затрат и системы «директ-костинг» 

b) полных затрат и нормативных затрат 

c) фактических (прошлых исторических) затрат 

d) фактических затрат и усеченной себестоимости 

53. Управленческий учет обобщает информацию: 

a) плановую, нормативную, прогнозную 

b) о понесенных затратах и полученных результатах 

c) технологическую, юридическую 

d) математическую, учетную 

54. Приемы регистрации информации в системе управленческого учета: 

a) любая система регистрации, дающая результат учета 

b) хронометраж рабочего дня 

c) документирование 

d) метод двойной записи 

55. Управленческий учет – это: 

e) Система информационного обеспечения поддержки принятия управленческих решений 



a) калькулирование себестоимости 

b) классификация затрат 

c) учет затрат на производство и калькулирование себестоимости 

56. Организация управленческого учета – это: 

a) организационная структура управления предприятием, учитывающая специфику выполняемых 

подразделениями работ 

b) бухгалтерский учет 

c) финансовая отчетность 

d) анализ и планирование расходов 

57. При сравнении управленческого учета с финансовым учетом, справедливо утверждение: 

a) отчеты в финансовом учете более объективны, в то время как отчеты в управленческом учете могут быть 

более субъективными 

b) оба обязательно требуют соблюдения МСФО 

c) оба следуют системе двойной записи 

d) оба используют историческую стоимость для оценки операций. 

58. В системе производственного учета определяются: 

a) затраты на производство для оценки себестоимости отдельных видов произведенной продукции и остатков 

незавершенного производства 

b) доходы и расходы организации по прочим операциям 

c) состав и стоимостная оценка незавершенного производства 

d) полная себестоимость реализованной продукции и прибыль от продаж 

59. Факторы, предопределяющие построение системы учета затрат на производство: 

a) технология изготовления и характер продукции, организация и тип производства 

b) организационно-правовая форма предприятия 

c) право собственности 

d) состав учредителей 

60. В зависимости от характера технологического процесса все производства подразделяют на: 

a) основное и вспомогательное 

b) массовое и серийное 

c) добывающие и обрабатывающие 

d) индивидуальное и массовое 

61. В зависимости от объема и разнообразия выпуска продукции различают типы производств: 

a) индивидуальное, серийное, массовое 

b) единичное 

c) основное 

d) вспомогательное 

62. Эффективность организации учета произведенных затрат во многом зависит от: 

a) точности их исчисления 

b) документирования 

c) их группировки или классификации 

d) своевременности отражения в учете 

63. Затраты на продукт распределяют между: 

a) текущими расходами, участвующими в формировании доходов отчетного периода, и запасами 

b) расходами периода и незавершенным производством 

c) незавершенным производством и расходами будущих периодов 

d) расходами, включаемыми в себестоимость выпущенной продукции и расходами периода 

64. Система учета сокращенной себестоимости предполагает учет затрат … 

a) включаемых в себестоимость и обособленный учет расходов периода 

b) нормативных 

c) переменных 

d) прямо включаемых в себестоимость продукции 

65. В качестве носителя затрат выступает: 

a) продукт (работы, услуги) 

b) цех 

c) предприятие 

d) место возникновения затрат 

66. В зависимости от метода признания расходов в отчете о прибылях и убытках затраты подразделяются на: 

a) постоянные и переменные 

b) релевантные и нерелевантные 

c) основные и накладные 

d) на продукт и за период 

67. Руководство получает информацию о затратах в разрезе экономических элементов: 

a) какие виды ресурсов использованные при осуществлении хозяйственной деятельности 

b) в каких местах возникновения были использованы ресурсы 

c) какие виды ресурсов использованные на производство продукции 

d) какие виды ресурсов потреблены центрами ответственности 

68. Информация о затратах в разрезе статей расходов дает ответ на вопрос … 

a) в каких местах возникли затраты и их целевое назначение 



 

 

2.2 Типовые задания для оценки навыкового образовательного результата 

 

b) куда были направлены ресурсы предприятия в ходе осуществления хозяйственной деятельности 

c) какие ресурсы были использованы предприятием в ходе осуществления деятельности 

d) где возникли затраты по основному виду деятельности 

69. Под носителем затрат понимают … 

a) виды продукции (работ, услуг) 

b) место возникновения затрат 

c) центры ответственности 

d) виды расходов 

70. Переменными затратами являются расходы: 

a) материалы, сдельная зарплата основных производственных рабочих, оплата электроэнергии на 

технологические нужды 

b) аренда 

c) коммунальные платежи 

d) плата за освещение и отопление 

71. Постоянными затратами являются расходы: 

a) зарплата специалистов и служащих, амортизация, страхование 

b) комиссионные 

c) транспортные расходы 

d) заготовительные расходы 

72. Перечень статей расходов утверждается: 

a) самим предприятием 

b) согласно ПБУ 19/88 «Расходы организаций» 

c) государством, но не обязателен к применению 

d) Министерством финансов Российской Федерации 

73. Постоянными можно условно назвать расходы … 

a) не изменяющиеся в зависимости от изменения объема производства 

b) не запланированные до начала изготовления продукции 

c) направленные на получение дохода 

d) изменяющиеся в зависимости от изменения объема производства 

74. Для организации внутрипроизводственного контроля за снижением издержек производства расходы 

группируются по: 

a) местам возникновения и центрам ответственности 

b) видам продукции 

c) технологии изготовления продукции 

d) элементам 

75. Центры ответственности – это … 

a) подразделения, по которым имеется возможность учесть выполнение менеджерами своих обязанностей 

b) платежные документы 

c) обязательства 

d) административно-хозяйственная часть организации 

Код и наименование 

компетенции 

Образовательный результат 

Компетенция ОПК-4  

способностью находить 

организационно-управленческие 

решения в профессиональной 

деятельности и готовность нести 

за них ответственность 

Обучающийся умеет:  

- классифицировать организационно-управленческие решения в профессиональной 

деятельности, возникающих в процессе хозяйственной деятельности организации. 

- применять способы, алгоритмы, методы принятия оптимальных организационно-

управленческие решения в профессиональной деятельности, возникающих в 

процессе хозяйственной деятельности организации 

- принимать оптимальные организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности с учетом последствий для деятельности 

организации и личной профессиональной ответственности за их принятия 

 

19. Известна следующая информация о затратах организации в разрезе центров ответственности. 

 

Центр ответственности Затраты, тыс. 

руб. 

Администрация  900 

Вспомогательное производство 300 

Цех по производству продукции А 1 200 

Цех по производству продукции Б 1 000 



Итого 3 400 

 

Сгруппировать затраты и определить себестоимость выпуска продукции методом прямого распределения. Базой 

распределения является ФОТ производственных рабочих. ФОТ работников по производству продукции А 

составил 500 тыс. руб., работников по производству продукции Б 400 тыс. руб. 

 

2. Руководство организации ставит задачу получения целевой прибыли в следующем году в размере 50 000 тыс. 

руб. Известна информация о затратах отчетного года: постоянные расходы составили 300 000 тыс. руб., ставка 

переменных затрат 25 руб./ед.  

Цена реализации единицы продукции 125 руб./ед. Определить необходимый объем производства (реализации). 

 

3. Руководство организации ставит задачу получения целевой прибыли в следующем году в размере 50 000 тыс. 

руб. Известна информация о затратах отчетного года: постоянные расходы составили 300 000 тыс. руб., ставка 

переменных затрат 25 руб./ед. Объем производства (продаж) составит по планам руководства  

3 500 тыс. ед. Рассчитайте уровень цены, которая обеспечит покрытие затрат и обеспечит получение целевой 

прибыли. 

 
4. Исходные данные: 

 

 

 

1. Организация приобрела материалы по учетным ценам на сумму 1 500 000 руб. 

2. Транспортно-заготовительные расходы составили 300 000 руб. 

3. Отпущено материалов по учетным ценам на: 

• Производство продукции А на сумму 600 000 руб. 

• Производство продукции Б на сумму 400 000 руб. 

• Общепроизводственные нужды на сумму 200 000 руб. 

• Общехозяйственные нужды на сумму 150 000 руб. 

4. Начислена заработная плата работникам, работающим 

• На производстве продукции А на сумму 800 000 руб. 

• На производстве продукции Б на сумму 600 000 руб. 

• В цехах на сумму 400 000 руб. 

• В управлении предприятием на сумму 600 000 руб. 

5. Начислены социальные взносы по фонду оплаты труда. 

6. Начислена амортизация в размере 400 000 руб. 

7. Транспортные расходы по реализации продукции на рынке 1 составили 300 000 руб., на рынке 2 – 200 000 руб. 

8. Реализовано продукции: 

Продукт 

Рынок 1 Рынок 2 

В стоимостном 

выражении, руб. 

В натуральном 

выражении, ед. 

В стоимостном 

выражении, руб. 

В натуральном 

выражении, ед. 

Продукт А 3 000 000 1 000 4 000 000  2 000  

Продукт Б 2 000 000 1 000 1 500 000 500 

 

Принять решение о цене на продукт А на Рынке 2, если цена рассчитывается по формуле себестоимость + процент 

рентабельности в 25%. 

 

5. Исходные данные: 

1. Организация приобрела материалы по учетным ценам на сумму 1 500 000 руб. 

2. Транспортно-заготовительные расходы составили 300 000 руб. 

3. Отпущено материалов по учетным ценам на: 

• Производство продукции А на сумму 600 000 руб. 

• Производство продукции Б на сумму 400 000 руб. 

• Общепроизводственные нужды на сумму 200 000 руб. 

• Общехозяйственные нужды на сумму 150 000 руб. 

4. Начислена заработная плата работникам, работающим 

• На производстве продукции А на сумму 800 000 руб. 

• На производстве продукции Б на сумму 600 000 руб. 

• В цехах на сумму 400 000 руб. 

• В управлении предприятием на сумму 600 000 руб. 

5. Начислены социальные взносы по фонду оплаты труда. 

6. Начислена амортизация в размере 400 000 руб. 

7. Транспортные расходы по реализации продукции на рынке 1 составили 300 000 руб., на рынке 2 – 200 000 руб. 

8. Реализовано продукции: 

Продукт 

Рынок 1 Рынок 2 

В стоимостном 

выражении, руб. 

В натуральном 

выражении, ед. 

В стоимостном 

выражении, руб. 

В натуральном 

выражении, ед. 



Продукт А 3 000 000 1 000 4 000 000  2 000  

Продукт Б 2 000 000 1 000 1 500 000 500 

 

Принять решение о цене на продукт Б на Рынке 1, если цена рассчитывается по формуле себестоимость + процент 

рентабельности в 25%. 

 

 

Компетенция ПК-3: 

способностью выполнять 

необходимые для составления 

экономических разделов планов 

расчеты, обосновывать их и 

представлять результаты работы 

в соответствии с принятыми в 

организации стандартами 

Обучающийся умеет:  

- пользоваться научной литературой для выявления новых знаний в управленческом 

учете 

- использовать теоретические знания для организации системы управленческого 

учета организации 

- применять управленческий учет как инструмент планирования, учета, анализа и 

контроля хозяйственной деятельности предприятий железнодорожного транспорта 

6.  Рассчитайте безубыточность для организации в целом на основании следующей информации. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе ? ? 

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 30 

     прочие, руб./ед. 10 25 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения 

затрат, база распределения – зарплата производственных рабочих. 

 
7. Рассчитайте безубыточность продукта А на основании следующей информации. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе ? ? 

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 30 

     прочие, руб./ед. 10 25 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения 

затрат, база распределения – зарплата производственных рабочих. 

 

19. Рассчитайте безубыточность продукта Б на основании следующей информации. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе ? ? 

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 30 

     прочие, руб./ед. 10 25 

Постоянные затр ты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения 

затрат, база распределения – зарплата производственных рабочих. 

 

19. Рассчитайте запас финансовой прочности организации в целом на основании следующей информации. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе ? ? 

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 



     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 30 

     прочие, руб./ед. 10 25 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения 

затрат, база распределения – зарплата производственных рабочих. 

 

19. Подготовьте формулу гибкого бюджета для расходов организации, проведите анализ отклонений и определите 

сумму отклонения с учетом знака.  

Объем работы организации по плану должен был составить 3 600 ед., фактически составил 4 200 ед. Информация 

о плановом и фактическом уровнях затрат приводится в таблице. 

Затраты организации, руб. 

Показатели 

План 

Факт 
Всего 

в том числе 

постоянные 

расходы 

Итого        362 660           233 182           397 126    

 
 

Компетенция ПК-11: 

способностью критически 

оценить предлагаемые варианты 

управленческих решений и 

разработать и обосновать 

предложения по их 

совершенствованию с учетом 

критериев социально-

экономической эффективности, 

рисков и возможных социально-

экономических последствий 

Обучающийся умеет:  

- предлагать варианты управленческих решений с учетом критериев социально-

экономической эффективности 

- предлагать варианты управленческих решений с учетом критериев социально-

экономической эффективности 

- критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений с учетом 

критериев социально-экономической эффективности рисков и возможных 

социально-экономических последствий 

11. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при снижении объема производства (продаж) до 3 240 

ед.  продукта Б с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

 

12. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при снижении объема производства (продаж) до 4 000 

ед.  продукта А с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

 

13. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при увеличении объема производства (продаж) до 4 240 ед.  

продукта Б с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 



Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

 

14. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при увеличении объема производства (продаж) до 5 500 ед.  

продукта А с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показ тель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

 

15. Выручка по продукту А в отчетном периоде составила 5 000 тыс. руб., продукта Б 3 000 тыс. руб. Финансовый 

результат по продукту А 1 000 тыс. руб., по продукту Б (100 тыс. руб.). Рассчитайте уровень операционного риска по 

организации в целом за отчетный период. 

Компетенция ОПК-4  

способностью находить 

организационно-управленческие 

решения в профессиональной 

деятельности и готовность нести 

за них ответственность 

Обучающийся владеет:  

- инструментами принятия организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности, возникающих в процессе хозяйственной 

деятельности организации 

- способами поиска оптимальных организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности, возникающих в процессе хозяйственной 

деятельности организации 

- находить оптимальные организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности с учетом последствий для деятельности 

организации и личной профессиональной ответственности за их принятия 

16. Руководство организации ставит задачу получения целевой прибыли в следующем году в размере 150 000 тыс. 

руб. Известна информация о затратах отчетного года: постоянные расходы составили 500 000 тыс. руб., ставка 

переменных затрат 125 руб./ед.  

Цена реализации единицы продукции 200 руб./ед. Определить необходимый объем производства (реализации). 

 

17. Руководство организации ставит задачу получения целевой прибыли в следующем году в размере 350 000 тыс. 

руб. Известна информация о затратах отчетного года: постоянные расходы составили 800 000 тыс. руб., ставка 

переменных затрат 250 руб./ед. Объем производства (продаж) составит по планам руководства  

5 000 тыс. ед. Рассчитайте уровень цены, которая обеспечит покрытие затрат и обеспечит получение целевой 

прибыли. 

 
18. Исходные данные: 

Организация приобрела материалы по учетным ценам на сумму 1 800 000 руб. 

Транспортно-заготовительные расходы составили 300 000 руб. 

Отпущено материалов по учетным ценам на: 

Производство продукции А на сумму 600 000 руб. 

Производство продукции Б на сумму 400 000 руб. 

Общепроизводственные нужды на сумму 200 000 руб. 

Общехозяйственные нужды на сумму 150 000 руб. 

Начислена заработная плата работникам, работающим 

На производстве продукции А на сумму 800 000 руб. 

На производстве продукции Б на сумму 600 000 руб. 

В цехах на сумму 400 000 руб. 

В управлении предприятием на сумму 600 000 руб. 

Начислены социальные взносы по фонду оплаты труда. 

Начислена амортизация в размере 400 000 руб. 

Транспортные расходы по реализации продукции на рынке 1 составили 300 000 руб., на рынке 2 – 200 000 руб. 

Реализовано продукции: 

Продукт Рынок 1 Рынок 2 



В стоимостном 

выражении, руб. 

В натуральном 

выражении, ед. 

В стоимостном 

выражении, руб. 

В натуральном 

выражении, ед. 

Продукт А 2 800 000 1 000 4 000 000  2 000  

Продукт Б 1 500 000 1 000 1 500 000 500 

 

Принять решение о цене на продукт А на Рынке 2, если цена рассчитывается по формуле себестоимость + процент 

рентабельности в 25%. 

 

Компетенция ПК-3: 

способностью выполнять 

необходимые для составления 

экономических разделов планов 

расчеты, обосновывать их и 

представлять результаты работы 

в соответствии с принятыми в 

организации стандартами 

Обучающийся владеет:  

- навыками калькулирования себестоимости продукции, способами распределения 

косвенных расходов 

- навыками бюджетирования, анализа бюджетных данных и формулирования 

выводов об эффективности деятельности организации 

- процедурами анализа и контроллинга, выявлять отклонения от плановых 

параметров деятельности организации, предлагать пути решения выявленных 

проблем для повышения эффективности деятельности организации 

19. Начальное сальдо бюджета денежных средств – 200 тыс. руб. В октябре предполагаются 

поступления на расчетный счет – 150 тыс. руб., в кассу – 80 тыс. руб. Планируемые затраты 

октября: 

• выплата заработной платы – 40 тыс. руб., 

• оплата материалов – 30 тыс. руб.; 

• погашение процентов за пользование кредитом – 5 тыс. руб.; 

• оплата коммунальных услуг – 10 тыс. руб.; 

• амортизация – 8 тыс. руб.; 

Составьте бюджет движения денежных средств. 

 

20. Бюджетом компании «Альфа» предусмотрена выручка от реализации товаров на сумму 200 

тыс. руб., при этом поступление денег на расчетный счет составит 150 тыс. руб. Общая 

сумма выплат и платежей ожидается в размере 180 тыс. руб., при этом сальдо конечное в 

бюджете денежных средств – 25 тыс. руб.  Составьте бюджет движения денежных средств. 

 

21. Из бюджета продаж предприятия следует, что в октябре будет реализовано 12 500 единиц 

продукта А и 30 000 единиц продукта Б. Цена реализации продукта А – 20 руб., продукта Б – 30 

руб. Вознаграждение, причитающееся коммерческому отделу, составляет 10 % от объемов 

продаж продукта А и 8% - от продукта Б. Составьте бюджет коммерческих расходов. 
Компетенция ПК-11: 

способностью критически 

оценить предлагаемые варианты 

управленческих решений и 

разработать и обосновать 

предложения по их 

совершенствованию с учетом 

критериев социально-

экономической эффективности, 

рисков и возможных социально-

экономических последствий 

Обучающийся владеет:  

- методами принятия вариантов управленческих решений с учетом критериев 

социально-экономической эффективности 

- способами и методами выбора оптимальных вариантов управленческих решений с 

учетом критериев социально-экономической эффективности 

- оценивать и обосновывать предлагаемые варианты управленческих решений с 

учетом критериев социально-экономической эффективности рисков и возможных 

социально-экономических последствий 

22. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при снижении объема производства (продаж) до 3 240 ед.  

продукта Б с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 150 120 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 250 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

Какие риски возникнут? Как это может сказаться на выплатах заработной платы персоналу. 

 

23. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при снижении объема производства (продаж) до 4 000 ед.  



 

2.3.  Перечень вопросов для подготовки обучающихся к промежуточной аттестации 
 

Примерные вопросы к защите курсовой работы 

1. Какие затраты можно отнести к переменным? Приведите примеры из курсовой работы 

2. Как определить порог рентабельности? Чем отличается порог рентабельности от точки безубыточности? 

3. Как определяется операционная прибыль? 

4. По какому алгоритму проводится формирование и распределение коммерческих затрат в курсовой работе? 

5. Как формируется финансовый результат? 

6. Как определяется точка безубыточности? 

7. В чем суть анализа отклонений? 

 

Вопросы к зачету (5 семестр-очное, 3 курс – заочное) 

по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет на железнодорожном транспорте» 

 

1. Взаимосвязь и отличительные особенности управленческого, финансового и производственного учета.  

2. Задачи и принципы учета затрат на производство.  

3. Законодательное и нормативное регулирование ключевых понятий управленческого учета (издержки, затраты, 

расходы, доходы, прибыль, сегментарная отчетность). 

4. Источники исходных данных в системе финансового и управленческого учета.  

5. Классификация и оценка производственных запасов.  

6. Классификация и поведение затрат и доходов в управленческом учете. 

7. Методика распределения косвенных расходов.  

8. Методы дифференциации постоянных и переменных затрат по объему работ.  

9. Модель поведения доходов и затрат в зависимости от объемов работ организации.  

10. Общая схема учета затрат и доходов.  

11. Общие принципы и задачи управленческого учета.  

12. Основные направления и признаки классификации доходов в управленческом учете.  

13. Основные направления и признаки классификации затрат в управленческом учете.  

14. Основные объекты управленческого учета.  

15. Основные принципы и задачи учета производственных запасов.  

16. Поведение постоянных и переменных затрат в зависимости от изменения объемов работы организации. 

17. Применение счетов бухгалтерского учета для управленческих нужд организации.  

18. Производственная деятельность и ее место в управленческой системе организации.  

19. Составные части управленческого учета.  

20. Управленческий учет и его место в информационной и учетной системе организации. Предмет и метод 

управленческого учета.  

продукта А с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 300 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

Какие риски возникнут? Как это может сказаться на выплатах заработной платы персоналу. 

 

24. Сделайте расчет, показывающий прибыль организации при увеличении объема производства (продаж) до 4 240 

ед.  продукта Б с помощью операционного рычага, если известная следующая информация. 

Показатель 

Продукт 

А Б 

Цена, руб./ед. 120 90 

Объем производства, ед. 4 500 3 600 

Прямые производственные затраты, в том числе     

     зарплата производственных рабочих, руб./ед. 30 25 

     прямые материальные затраты, руб./ед. 15 5 

     прочие, руб./ед. 10 12 

Постоянные затраты, руб. 350 000 

Для распределения постоянных затрат между продуктами воспользуетесь методом прямого распределения затрат, 

база распределения – зарплата производственных рабочих.  

Какие риски возникнут? Как это может сказаться на выплатах заработной платы персоналу. Ваши рекомендации. 



21. Управленческий учет как информационная база для принятия управленческих решений.  

22. Учет затрат в разрезе экономических элементов и статей калькуляции. 

23. Модель формирования усеченной себестоимости. 

24. Модель формирования расходов периода. 

25. Модель формирования полной себестоимости. 

 

Вопросы к зачету (6 семестр-очное, 3 курс - заочное) 

по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет на железнодорожном транспорте» 

 

1. Анализ отклонений.  

2. Задачи и принципы учета затрат на производство.  

3. Законодательное и нормативное регулирование ключевых понятий управленческого учета (издержки, затраты, 

расходы, доходы, прибыль, сегментарная отчетность). 

4. Классификация и оценка готовой продукции.  

5. Классификация и оценка производственных запасов.  

6. Классификация и поведение затрат и доходов в управленческом учете. 

7. Классификация управленческих решений.  

8. Коммерческо-сбытовая деятельность и ее место в управленческой системе организации. Учет выпуска и продажи 

продукции (работ, услуг).  

9. Методика проведения CVP-анализа.  

10. Методика распределения косвенных расходов.  

11. Основные принципы и задачи учета производственных запасов.  

12. Поведение постоянных и переменных затрат в зависимости от изменения объемов работы организации. 

13. Практическое применение CVP-анализа для поддержки управленческих решений.  

14. Формирование системы стандарт-костинг.  

15. Практическое применение системы директ-костинг в РФ.  

16. Преимущества и недостатки системы директ-костинг.  

17. Применение счетов бухгалтерского учета для управленческих нужд организации.  

18. Принципы системы директ-костинг.  

19. Производственная деятельность и ее место в управленческой системе организации.  

20. Разработка рабочего плана счетов.  

21. Система директ-костинг.  

22. Снабженческо-заготовительная деятельность и ее место в управленческой системе организации.  

23. Управленческий учет коммерческо-сбытовой деятельности. 

24. Управленческий учет производственной деятельности. 

25. Учет затрат в разрезе экономических элементов и статей калькуляции.  

26. Учет затрат на производство продукции и формирование ее себестоимости.  

27. Учет и оценка производственных запасов.  

28. Учет коммерческо-сбытовых расходов.  

29. Учет результатов от продажи продукции (работ, услуг).  

30. Формула гибкого бюджета. 

 

Вопросы к экзамену  

по дисциплине «Бухгалтерский управленческий учет на железнодорожном транспорте» 

 

Вопросы к экзамену (7 семестр-очное, 4курс-заочное) 

 

1. Управленческий учет, его сущность, принципы и основные задачи. 

2. Различия финансового и управленческого учета 

3. Классификация затрат организации. Различия понятий расходы, издержки, затраты. 

4. Поведение затрат в управленческом учете. 

5. Поведение затрат и  доходов  в  управленческом учете. 

6. Организация управленческого учета по центрам ответственности. 

7. Система  бюджетирования в управленческом учете. 

8. Управленческий  учет снабженческо-заготовительной деятельности. 

9. Управленческий учет производственной деятельности. 

10. Методы учета затрат на производство. 

11. Нормативный метод учета затрат на производство. 

12. Попередельный (попроцесный) метод учета затрат на производство. 

13. Позаказный метод учета затрат на производство. 

14. Принципы группировки затрат и общий алгоритм их распределения. 

15. Методы группировки и распределения затрат. 

16. Сводный учет затрат на производство. 

17. Способы калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг). 

18. Учет выпуска и продаж готовой продукции. 

19. Методика  CVP-анализа и ее роль в принятии управленческих решений. 

20. Организация управленческого учета по системе «Стандарт-костинг». 

21. Организация управленческого учета по системе «Директ-костинг». 



22. Метод калькуляции себестоимости ABC. 

23. Способы выделения постоянных и переменных затрат организации 

24. Определение и практическое применения операционного левериджа. 

25. Понятие и формула гибкого бюджета. 

26. Состав и содержание операционного бюджета организации 

27. Состав и содержание финансового бюджета организации 

28. Принципы формирования себестоимости продукции: ее состав и виды. 

29. Взаимосвязь управленческого учета с бухгалтерской отчетностью. 

30. Особенности разработки бюджета продаж организации. 

 

3 Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности компетенций при 

проведении промежуточной аттестации 

 

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий 

 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы составляет 100 – 

90% от общего объёма заданных вопросов; 

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 – 76% от 

общего объёма заданных вопросов; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на тестовые 

вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов – менее 60% 

от общего объёма заданных вопросов. 

 

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий 

 

«Отлично/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов. 

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной негрубой 

ошибки и одного недочета, не более трех недочетов. 

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если студент правильно выполнил не менее 2/3 всей работы или 

допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной негрубой ошибки, не более трех 

негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.  

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило норму для 

оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы. 

 

Критерии формирования оценок по написанию и защите курсовой работы 

«Отлично» (5 баллов) – получают обучающиеся, оформившие курсовую работу в соответствии с предъявляемыми 

требованиями, в которой отражены все необходимые результаты проведенного анализа, сделаны обобщающие выводы и 

предложены рекомендации в соответствии с тематикой курсовой работы, а также грамотно и исчерпывающе ответившие на 

все встречные вопросы преподавателя.  

«Хорошо» (4 балла) – получают обучающиеся, оформившие курсовую работу в соответствии с предъявляемыми 

требованиями, в которой отражены все необходимые результаты проведенного анализа, сделаны обобщающие выводы и 

предложены рекомендации в соответствии с тематикой курсовой работы. При этом при ответах на вопросы преподавателя 

обучающийся допустил не более двух  ошибок. 

«Удовлетворительно» (3 балла) – получают обучающиеся, оформившие курсовую работу в соответствии с 

предъявляемыми требованиями. При этом при ответах на вопросы преподавателя обучающийся допустил более трёх ошибок. 

«Неудовлетворительно» (0 баллов) – ставится за курсовую работу, если число ошибок и недочетов превысило 

удовлетворительный уровень компетенции. 

 

Критерии формирования оценок по зачету 

«Зачтено» - обучающийся демонстрирует знание основных разделов программы изучаемого курса: его базовых понятий и 

фундаментальных проблем; приобрел необходимые умения и навыки, освоил вопросы практического применения 

полученных знаний, не допустил фактических ошибок при ответе, достаточно последовательно и логично излагает 

теоретический материал, допуская лишь незначительные нарушения последовательности изложения и некоторые неточности. 

«Не зачтено» - выставляется в том случае, когда обучающийся демонстрирует фрагментарные знания основных разделов 

программы изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. У экзаменуемого слабо выражена 

способность к самостоятельному аналитическому мышлению, имеются затруднения в изложении материала, отсутствуют 

необходимые умения и навыки, допущены грубые ошибки и незнание терминологии, отказ отвечать на дополнительные 

вопросы, знание которых необходимо для получения положительной оценки 

 

Критерии формирования оценок по экзамену 

«Отлично» (5 баллов) – обучающийся демонстрирует знание всех разделов изучаемой дисциплины: содержание базовых 

понятий и фундаментальных проблем; умение излагать программный материал с демонстрацией конкретных примеров. 

Свободное владение материалом должно характеризоваться логической ясностью и четким видением путей применения 

полученных знаний в практической деятельности, умением связать материал с другими отраслями знания.  

«Хорошо» (4 балла) – обучающийся демонстрирует знания всех разделов изучаемой дисциплины: содержание базовых 

понятий и фундаментальных проблем; приобрел необходимые умения и навыки, освоил вопросы практического применения 

полученных знаний, не допустил фактических ошибок при ответе, достаточно последовательно и логично излагает 



теоретический материал, допуская лишь незначительные нарушения последовательности изложения и некоторые неточности. 

Таким образом данная оценка выставляется за правильный, но недостаточно полный ответ. 

«Удовлетворительно» (3 балла) – обучающийся демонстрирует знание основных разделов программы изучаемого курса: 

его базовых понятий и фундаментальных проблем. Однако знание основных проблем курса не подкрепляются конкретными 

практическими примерами, не полностью раскрыта сущность вопросов, ответ недостаточно логичен и не всегда 

последователен, допущены ошибки и неточности. 

«Неудовлетворительно» (0 баллов) – выставляется в том случае, когда обучающийся демонстрирует фрагментарные 

знания основных разделов программы изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. У 

экзаменуемого слабо выражена способность к самостоятельному аналитическому мышлению, имеются затруднения в 

изложении материала, отсутствуют необходимые умения и навыки, допущены грубые ошибки и незнание терминологии, 

отказ отвечать на дополнительные вопросы, знание которых необходимо для получения положительной оценки.     

 

 Курсовая работа  
1. Дидактические цели курсовой работы состоят в расчете себестоимости в разрезе мест возникновения затрат, 

определении финансовых результатов, способности принять и обосновать принятые управленческие решения на основании 

данных бухгалтерского управленческого учета. В процессе написания курсовой работы, обучающийся должен научиться 

систематизировать и моделировать аналитическую информацию, определять влияние факторов, оценивать результаты и 

выявлять резервы повышения эффективности деятельности организации.  

 

2. Тема курсовой работы «Бухгалтерский управленческий учет на железнодорожном транспорте». Работа 

выполняется по 10 вариантам, согласно методическим указаниям. Вариант обучающийся выбирает в соответствии с 

последними тремя цифрами шифра в зачетной книжке. 

ЦЕЛЬ И СОДЕРЖАНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ 

Целью курсовой работы является изучение основных вопросов ведения бухгалтерского управленческого учета в 

организации, приобретение практических навыков применения бухгалтерского учета при поддержке управленческих 

решений. 

Задание выполняется индивидуально. 

Отчет по практикуму должна быть представлена в виде пояснительной записки 

В состав отчета включается: 

1. Титульный лист. 

2. Содержание. 

3. Исходная информация. 

4. Введение. 

5. Отчет, содержащий результаты анализа в разрезе разделов. 

6. Заключение. 

7. Список использованных источников. 

Исходные данные по вариантам размещаются после содержания отчета.  

Во введении студент должен отразить актуальность и особенности ведения управленческого учета организации, его 

роль в принятии управленческих решений, объекты и задачи управленческого учета. Введение не должно занимать более 2 

страниц печатного текста. В отчет включаются таблицы, графики, вычисления, пояснения, отражаются важнейшие выводы 

по данным аналитических таблиц. В заключении группируются основные выводы, полученные студентом в результате 

проделанной работы. 

Диаграммы, графики, схемы, рисунки выполняются цветными карандашами, фломастерами или распечатываются на 

компьютере. Все надписи на графиках делаются ручкой или тушью четко, печатными буквами. 

Весь текст отчета должен быть написан ровным аккуратным почерком на одной стороне листа тонкой бумаги 

форматом А4. С особой аккуратностью должны быть выполнены таблицы, диаграммы, графики, схемы, рисунки. Отчет, 

написанный небрежно или трудночитаемый, возвращается студенту без рецензии. В этом случае для получения рецензии 

отчет нужно перепечатать на пишущей машинке или распечатать на компьютере с интервалом в 1,5 переката и правильно 

оформить. При этом используется гарнитура шрифта  Times New Roman Cyr, кегля 12, абзацный отступ 1 см. Поля 

страницы: 30 мм – слева, 20 мм – сверху и снизу, 15 мм - справа от границы страницы.  

В конце отчета  в обязательном порядке приводится список фактически использованной литературы с указанием 

фамилий и инициалов авторов, названий книг, статей, года и места издания, номера журнала и т.д. Список литературы 

должен содержать не менее 5 наименований. 

Структура основного содержания отчета следующая: 

1. Разработка стандартных показателей затрат организации. 

1.1. Выделение постоянной и переменной частей затрат организации статистическим методом в разрезе 

производимых видов продукции. 

1.2. Разработка статей гибкого бюджета. 

2. Определение себестоимости производимой продукции и финансовых результатов от ее реализации в 

отчетном периоде. 

3. Проведение анализа «затраты – объем – прибыль». 

3.1. Анализ «затраты – объем – прибыль». 

3.2. Анализ чувствительности изменения прибыли от изменения объемов продаж на основе показателя 

операционного левериджа. 

4. Управление по отклонениям. 

Заключение. 

Список использованных источников. 

 


